

世博园区启动5A级景区建设规划

坐上游艇,沿江欣赏中华艺术宫、梅赛德斯奔驰馆等,世博会的记忆是不是又穿越而来了?记者近日获悉,世博园区从去年底就已启动5A级景区建设规划,并计划在园区码头岸线引进游船项目,着力打造世博游文化、休闲、旅游品牌。据悉,今年夏天还将举行首个游船节。

世博园进入后续开发

上海世博会结束后,世博园区进入紧锣密鼓的后续开发。根据规划,后续开发的世博园将被打造成为上海标志性的市级公共活动中心。其中,浦东部分的A片区定位为环境宜人、交通便捷、低碳环

保、具有活力的知名企业总部集聚区和国际一流的商务街区;B片区成为央企总部集聚区,引进了宝钢集团、商飞公司等13家大型央企;C片区目前则以聚集人气的休闲娱乐项目为主。世博后,除了中国馆变身中华艺术宫,一些热门场馆也被纳入后续过渡期利用,如原非洲联合馆变成世博会会展中心、原沙特馆变成“月亮船”、原意大利馆也被改造成意大利中心等。

此外,世博园区沿黄浦江两岸有长达8.2公里的开放岸线和6个码头,且岸线拥有白莲泾公园、世博公园、后滩公园三大公园。因此,上海世博集团拟在园区码头岸线引进游船项目,打造世博游文化、休闲、

旅游品牌,以进一步丰富世博会地区功能,提高城市中央活动区交流、休闲生活品质,形成开放、多样的黄浦江旅游体系。据悉,世博园区从去年底就已启动了开放式5A级景区的规划工作,目前规划还在进行。今年夏季,园区内还将举办一个大型游船节,借此进一步带动园区人气。

后滩绿地覆盖率超四成

世博会后后滩地区将打造成为低碳商务区已经是众人皆知,那么这个“低碳”从规划上怎么体现?在市规土局网站公示的世博会后滩地区低碳商务区控制性详细规划(第二次补充公示)中,能看到一些端倪:公共绿地覆盖率达到40%

以上,地块内部绿化范围达到60%以上,屋顶形式建议以平屋顶为主,鼓励外墙适度使用淡蓝绿色系或者无色透明玻璃材质……这些以往规划不多的“感性描述”使得人们对未来的后滩建筑和街区充满了期待。

世博会后滩地区低碳商务区控制性详细规划东至长清北路,南至雪野二路,西至上钢路、塘子泾路,北至世博大道。13号线世博大道站位于世博会后滩地区启动区的东侧。规划对于建筑形态给出了一个很“温馨”的建议,除了平屋顶和淡绿色系外,还强调外墙面玻璃的比例应占整个的30%~50%,建筑外墙使用的玻璃材料的反射率不宜高于20%。

信息快报

上海交通卡2020年或全国通行

今后,上海市民只要持一张公共交通卡就可以走遍全国,在其他城市的交通工具上畅通无阻。交通部近日发布指导意见,优化和完善交通一卡通互联互通顶层设计,统一行业技术标准,建立全国安全、高效、分级的清结算体系,建立较为完备的行业监管制度体系,到2020年基本实现各大城市群跨市域、跨省域的交通一卡通互联互通。

据了解,目前上海公交一卡通中的紫色普通交通卡,可以在太仓、金华、宜兴、宁波、绍兴、湖州、台州、常熟、昆山、江阴、淮安、启东、无锡、南通、泰州、长兴共16个城市使用;绿色、黄色和红色普通交通卡等,可以在无锡、昆山、常熟、安徽阜阳、淮南、苏州(公交)、杭州(部分出租汽车)、南宁(海博出租汽车)、大丰(出租汽车)等地使用。

上海将首推4000辆环保的士

为净化上海空气质量,从即日起,上海首批近4000辆海博出租车将逐步更换符合新环保要求的三元催化器尾气排放装置,至今年9月30日前全部更换完毕,成为本市首家进行出租车三元催化器安装的出租车服务企业。并将在本月底前,在全市营运的近8000辆出租车(包括市区和郊区出租车)内,全部随车摆放可降解垃圾袋,供乘客免费取用。

4000辆出租车率先安装三元催化器尾气排放装置后,可将汽车尾气排出的CO、HC和NO_x等有害气体通过氧化和还原作用转变为无害的二氧化碳、水和氮气,以有效降低大气污染。

遗失声明 ■上海市杨浦区成成客运社遗失个体工商户营业执照正、副本,注册号310110600292840,特声明作废。

■上海市杨浦区黄雀鹅熟食店遗失个体工商户营业执照正本,注册号310110600167332,特声明作废。

环境影响评价公示

淞沪路-三门路立交工程位于杨浦区江湾五角场地区,主要为城市主干道地下立交建设,工程道路全长约2290m,采用双层“Y”字型在闸殷路-淞沪路南和淞沪路北-淞沪路南方向设置立交,其中淞沪路与闸殷路暗埋段总长约1275m,地下主线采用双向四车道形式,地下立交设计车速40km/h。项目符合上海市规划要求,根据现阶段环评文件,从环境保护角度项目建设可行。

联系方式——建设单位:上海市杨浦区建设和交通委员会,邱工,63200877,杨浦区宁国路129号;环评单位:南京科泓环保技术有限责任公司,张先生,55060719, E-mail: shkehonghuanbao@163.com,南京市建邺区嘉陵江东街18号6栋11楼。

项目更多信息详见上海环境热线网站环评公示栏(<http://www.envir.cn/docs/2015/20150414162.htm>)。

上海新蓝领月薪居全国之首

北京大学市场与媒介研究中心与赶集网共同发布的《2015年新蓝领阶层薪酬研究报告》显示,2015年新蓝领阶层的平均月薪达到3163元,而上海新蓝领的平均月薪已达4276元,居全国之首。

都市新蓝领,是指工作、生活在二线或以上城市的、为城市日常运转贡献力量的基层工作者,包括销售、房产经纪人、保安、美容美发师、快递员等职业,也涵盖了秘书等部分基层白领工作者。从不同

城市工作的新蓝领月薪水平来看,一线城市仍然具备优势,上海新蓝领阶层的平均月薪仍然最高,比去年增长了572元,其中,上海的美容美发师、采购、会计等11个职位月薪均高于其他城市。

报告同时显示,掌握一技之长的蓝领工人,比如育婴师、厨师、手艺精湛的泥瓦匠等职业薪水不断上涨,比如一个有着两年以上工作经验的育婴师月薪一般在6000元左右,有些育婴师月收入甚至逾万元。

二战沪南市难民区或建纪念碑

5月5日,在上海社科院召开的“纪念世界反法西斯战争暨中国抗日战争胜利70周年研讨会”上,上海师大人文学院院长苏智良教授透露,建立该纪念碑的构想已得到黄浦区官方的积极回应,有望在今年夏天落成。

“我们过去不太了解,其实在上海的南市(已并入黄浦区)建立了一个难民区。”苏智良说,二战爆发后,上海成为全世界最大的救助难民的城市,当时差不多有3万犹太人,在“八一三”淞沪抗战爆发后,法侨饶家驹主动找到当时的上海市市长,表示在放弃区域内军事设施的情况下允许收留难民,随后他又和日方交涉,最终,南市区的难

民营在1937年11月9日建立了。当时南市的难民区位于民国路方浜中路一带,民国路就是现在的人民路,难民区运行到1940年6月30日因饶家驹被召回法国而结束,前后保护了差不多30万难民。

苏智良表示,饶家驹首创的保护平民安全区模式,直接促成了战后《日内瓦条约》修订,加入了战时平民保护相关条款,其影响深远却鲜为人知。

苏智良透露,上海首座抗战难民区纪念碑有望在今年夏天伫立在黄浦区城隍庙附近,“我建议把纪念碑设在城隍庙的山门左侧,现在黄浦区方面基本同意了,接下来还要磋商,计划在6月底左右。”

《杨浦区文艺》2015年第2期目录

文学先锋栏目

本期主打

2015·小说季

甫跃辉 滚铁环

付秀莹 望日莲

王季明 游啊游

陈武 虚拟命案发生之后

龚静 山茱萸

李风宇 名家

温文锦 哪吒,恋人

高凰桐 暮春

马故渊 苍黄的门牙

散文空间

奚美娟 磅礴师道,弦歌不辍

——与上戏有关的日子之七

杨浦人文栏目

杨浦寻踪

管新生 另一种叙事记忆:工人子弟(之十四·终结篇)

许云倩 长白往事(当时只道是寻常之二)

刘翔 松花新村:我的一件历史“行李”(杨浦履痕之二)

吴中杰 谈谈校史的编写方法(且回忆旧日之九)

杨浦映像

子龙 控江路(速写之二)

杨浦资讯

区领导慰问父女作家

本刊召开编辑部会议

新东宫文创中心召开理事会及工作年会

杨浦映像

子龙 控江路(速写之二)

杨浦资讯

区领导慰问父女作家

本刊召开编辑部会议

新东宫文创中心召开理事会及工作年会

区领导慰问父女作家

本刊召开编辑部会议

新东宫文创中心召开理事会及工作年会

“食育”蕴涵丰富的育人价值

——访特级教师于漪



近日,笔者敲开了特级教师于漪的家门,她热情地把我们迎进门。

客厅不大,但收拾得井井有条。进门的左边是书橱,摆放着许多书

籍,其中于漪的文集十分引人注目。客厅正当中放着三人椅和单人椅,上面铺着靠垫。于漪老师的爱人黄教授正坐在阳台的藤椅上看书。于漪

老师在客厅接待我们,她穿一件蓝底小花棉袄,笑容端庄又慈祥,精神很好。

屋里,一股浓郁的书香气扑面而来。

于漪老师是当代著名语文教育专家,享受国务院特殊津贴,曾连任三届市人大常委、教科文卫副主任委员。1951年7月毕业于复旦大学教育系,先后在上海市第二师范学校、上海市杨浦中学担任语文教师,1978年被评为语文特级教师,现任上海杨浦高级中学名誉校长。历任首都师范大学、华东师范大学、上海师范大学兼职教授,上海市教师学研究会会长、名誉会长。多次被评为上海市先进教育工作者,上海市劳动模范,全国及上海市三八红旗手,全国五讲四美、为人师表优秀教师,全国先进工作者,全国首届教书育人楷模。

近年来,于漪老师主持了“于漪语文名师培训基地”、“于漪德育实训

基地”等师资培训基地工作。

围绕“食育”的话题,笔者请教了于漪老师。她看着《食育》、《食安》等资料以及《餐前一分钟,营养ABC》小册子,对我们的食育材料命题颇感兴趣。

于漪老师认为,提出“食育”很有意义。中小学生的午餐不仅涉及健康问题,而且与学生良好的思想品德的形成有密切关系;重视饮食教育,可使学生终身受益。在做好食堂安全卫生的基础上,围绕饮食开展一些寓教于乐,符合学生特点的活动,让学生真正懂得“粒粒皆辛苦”的道理,从而学会珍惜粮食,珍惜和尊重他人的劳动。

她还说,“食育”教育要融入食品安全活动和烹饪活动的过程中。中国的饮食结构非常丰富,饮食文化可圈可点。可积极探索其促进学生健康成长之价值,探索其德育教育之价值,探索其文化智慧的价值。“少年

强,则国强”当然离不开学生的身心健康。“中华民族伟大复兴梦想的实现,依靠的是当今少年未来的成功”。由于饮食实践理性思考的不足,目前,“食育”作为一门专门学问提出学术研究可能还不成熟,但积极探索其育人价值,不断积累经验,提升理性思考,还是十分有意义的。

当前,社会上营养信息混乱,学生中存在一些不健康的饮食行为,营养配比尚不合理,相关的亚健康问题不断蔓延。同时,还存在着饮食礼仪逐渐消失,食物浪费严重,中华饮食文化遭到洋快餐巨大冲击,面临危机。于漪老师对此很担心,她表示,要把食品安全、营养教育与育人结合起来。当得知教育部、卫生部委托中国疾控中心等部门机构的专家深入实际调查研究,正着手编制《中国学生午餐法》时,她十分高兴地说:“这是一件功在当代,利在千秋的好事。” ■新民